
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Η Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδιών  
  Τουρισμού (FedHATTA) ζητεί με ανακοίνωσή της την τήρηση του 
  νόμου από τα τουρκικά τουριστικά γραφεία, τα οποία παρέχουν 
  υπηρεσίες στη χώρα μας, αλλιώς θα προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια 
  για την προάσπιση των συμφερόντων των ελληνικών ταξιδιωτικών 
  γραφείων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 8η Ιανουαρίου 2024 καταθέσαμε ερώτηση με αριθ. Πρωτ. 2464 και με θέμα: 
«Τουρκική εταιρεία μεταφοράς επιβατών κατέχει το απόλυτο μονοπώλιο της οδικής 
συνδέσεως Ξάνθης - Κομοτηνής - Αλεξανδρουπόλεως - Κωσταντινουπόλεως». Λάβαμε 
την απάντηση με ΑΠ: Γ467/11499/15-01-2024, στην οποία καταγράφονταν απλά η 
κείμενη νομοθεσία. 
Το παρελθόν έτος σε μέρος ερωτήσεώς μας προς άλλο Υπουργείο αναφερθήκαμε σε 
Τούρκο υπήκοο, ο οποίος με αυτοκίνητο βαν και πινακίδες της πατρίδας του επί διετία 
πραγματοποιούσε παρανόμως δρομολόγια και περιηγήσεις με ομοεθνείς του τουρίστες 
στη Λέσβο. Δεν τον αντιλήφθηκε ουδεμία κρατική αρχή αλλά ο «Σύνδεσμος Ταξί 
Μυτιλήνης», ο οποίος και τον κατήγγειλε στις αρμόδιες υπηρεσίες. 
Προσφάτως, η «Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδίων Τουρισμών» 
(FedHATTA) με σχετική ανακοίνωση και προς απάντηση επιστολή της «Ένωσης 
Τουρκικών Ταξιδιωτικών Γραφείων (TURSAB) ζητά την «άμεση συμμόρφωση των 
τουρκικών ταξιδιωτικών γραφείων με το ισχύον νομικό πλαίσιο στην Ελλάδα περί 
διακίνησης των τουριστών από τουριστικά γραφεία του εξωτερικού, καλώντας την 
«Ένωση Τουρκικών Ταξιδιωτικών Γραφείων» να ενημερώσει τα μέλη της ότι δεν 
μπορούν να παρέχουν υπηρεσίες χωρίς τη νόμιμη εγκατάσταση ή χωρίς συνεργασία με 
αδειοδοτημένο ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο.» Τονίζει εδώ ότι «η σημερινή πρακτική 
είναι παράνομη, δεν μπορεί να γίνει ανεκτή και εφόσον συνεχιστεί, θα οδηγήσει σε 
νομικές ενέργειες προς όσους επιμένουν να αγνοούν τη νομιμότητα. Ως εκ τούτου, θα 
προχωρήσει σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την εφαρμογή του νόμου και την προστασία 
των ελληνικών ταξιδιωτικών γραφείων». (“Omorfa Taxidia“, 23 Μαρτίου). 
Βάσει όλων των ανωτέρω, ο κάθε κακόπιστος θα σχηματίσει την εντύπωση ότι σε αυτή 
τη χώρα δύναται ο κάθε αλλοδαπός να παραβαίνει την κείμενη νομοθεσία και να 
αποκαλύπτεται, όταν αποκαλύπτεται, από ιδιώτες και όχι από τις αρμόδιες ελεγκτικές 
αρχές πάσης αρμοδιότητας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Επειδή το ανωτέρω θέμα δεν άπτεται μόνον των διαθέσεων και αντιδράσεων της καθ' 
ύλην ομοσπονδίας, προτίθεσθε ως αρμόδιο Υπουργείο να παρέμβετε για την 
καταγγελλομένη ως παράνομη δραστηριότητα εντός της χώρας ταξιδιωτικών γραφείων 
τουρκικών συμφερόντων προς αποκατάσταση της νομιμότητας και της προστασίας εξ 
αυτής των ελληνικών ταξιδιωτικών γραφείων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




